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PuOpog petafolng
KabBs popa mouv uelstaue v Al evog puotkoU pawvousvou kar kabwg KAVOUUE OPLOUEVES

UETPNOEIS O oplopcva puotka ueyedn mouv ustaBallovv tug uuéce kata m diapkeia g §eAing
TOU aivouevou, pag svdlapépel va avakalvyouvue to pubuod ue tov omoio puetafalrder n wun
tou €va puowo ueyebog Y kabag efeldioostar 1o pawodusvo.
I'a va vmoloyioouue to avtd 1o pubud ovvnbwg upetpaue m uctaBolAn touv AY oe diapopa
xpovika OGwaotnuata At kar vroldoyilovtag to mndiko AY/At, kavouvue avaywyn oty povada.
Bpiokouue éndadn ) ustaBodn touv otnu povada touv xpovou (1 second).
To mndiko n aldwwg Aoyo ¢ petaBolng AY g tung evog QUOKoU UeYEBOUS TPOC TO XPOVIKO
Swaotua At mou éyve n uetaBoln auvty, to ovoualovue puBuUOg uetaPolng tou usyeboc Y
Kai n uun touv lvat ion Ue 1o

AY _ Yapy = Veea

At tapy — trea
Ta napaberyua av usdetaus m ustafoldrn e Ospuokpaociag () oc £va xwpo , 10t 0 PUOBUOC
uetafolng g Bepuorpaoiacg , Oa ypapete wg AO/At -~ —
Av rataypagouue v petaf3odn touv pueyeboug o 000 to Suvard uikpotepa xpovika draotniuara
1000 Kaldvutepa yvwpilovpue nwg uetafalletar to pugyeBog avio. Kar av yia mapadetypa o
napanave® Aoyo¢ mapausvel otabepog, tote Ague 0t 1o Puowko ueyebog uetaBalletar pe otabepo

pUbuo.
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MeAetn Kivnong

Katd twm Oudpkela g Kivnong €vog oopatog, ON®S ya IMapddelypa 10 Iaparndave
AQUTOKIVNTAKL, KATtaypa@oupe ) 6éon tou X o0f 81aQopeg XPOVIKEG OTiypég pe ) Borbeila
petpotaviag kat evog xpovopetpou. MropouUpe €tot va urtodoyi{oupe tn petafoldr) g O€on
tou (Metatémon AX ) os 81d@opa Xpovika Sracthipata At xat BéBata va urtodoyifoupe to
pubpo petafoArng g O¢ong wou cwpatog Ax/At. 'Etolr Oa pmopoupe va {Epoupe 1mOoO
ypriyopa dndadr aAddadlel B¢oeig 1o owpa 1) 1oco aAdddet ) B¢on tou KABe €va deutepOAertto.
Zinv nepinmworn pag auvtov tov pubpod petaPoldng, 6ndadr) to pubuo pe tov oroio aAddadet
Beoe1g £va oopa 1ou Kiveitat, tov ovopdloupe TaxutnTa u .

H taxtmta eivat éva dtavuopatiko péyebog mou opiletal g o pubpog petaBolng g O¢ong
TOU O®UATOG TTOU EKTEAEL TNV Kivnon.

AX

At

H taxumta Adoutov pag minpo@opet yia to mdéoo yprjyopd aAdd KAt Ipog td IMou Kiveitat éva

—
u =

OOPA K1 €XEL TA €4S XAPAKTNP1OTIKA :
> To perpo g taxuintag diveratl arno 1o MNAIKOo g HETATOIToNS AX TOU IPOog 1O

avtiotoxo xpoviko diaotnpa At, ooutat 6ndadr) pe 1o pubpod petaBodrg tng O<ong tou

oWPAtTog
— A_x — Xted~Xapy 1)
At tapy—tzea
> H xrateuBuvon ng taxvintag eival idta pe v kateuvBuvon g Petatornong tou

Av 1 petatorion tou eival rpog 1) Oetiky) KateuBuvor) ToTe 1 taxutnta tou Ba eival K1 autn
OeTikr) eve av 1 petatdrmon tou eivat mpog v apvnukr kateubuvorn tote 1 taxutnta tou 0a
APV TIKY.

> Movdaba pétrpnong ng taxutntag oto S.I eivat to 1 m / s.

Kabwg kiveitat éva oopa propei va adddalel O£oeig eite pe otabepo pubuo (otaBepmn
Taxvtnta) 1 kat Oxi.. Av n taxumta Sev eivar otabepry tote pAdpe ya ) otiyplaia
TAXUTNTA TOU OOUATOS KAl PIOPOUHE VA UTOAOyiooupe T Aeyopevr) PECTH TAXUTNTA IT0U

€1Xe 10 oOPa Katd 1 didpkrela g Kivnong tou.
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EuOuypappn opalr xivnon (E.0.K.)

Otav éva oopa Kiveital mave oe €ubeia ypapprn kat to diavuopa g taxuintag
TIAPAMPEVEL OUVEX®OS OTABEPO 0e PETPO KAl Popd, TOTE To owpa Agpe ot ektedei Eu@uypappn
OpaArn Kivnorn. Xe pia T€T0la Kivnon 10 oopa ot ioa Xpovikd daotfjpata  Swavuel ioeg
petatortioelg kat BEPata o pubpog petaBolrg g 6€ong tou apapével otabepog.

IMa apdadetypa o6tav éva oopa Kiveitatl pe taxutta pErpou u=4m/s , auto onpaivel 0t Kabe
deutepoAertto, 10 oopa aidadel O¢on kata 4 m.

A6 T0V 0p1oP0 NG TAXUTNTAG €XOUNE :

_Ax
Y,

OIoU X, (apxXkr O¢orn), n B€on TOU CWPATOG Tr XPOVIKI) OUydr) to Kat X (teAikn O¢on) n
B¢on Tou owpartog t ouypyr t.
H oxéon (2) ovopaletatl e§iowon Kivnong kai pag diver ) Suvatomrta va uroAoyiloupe (1)
Kal va mipofAeroupe ) ) B€on 1 ) petatormon (pE€ow g (1) ) evog Kivntou KABe XPOVIKT)
otypr) epooov {EPoupe T TaxXUTTA. € TV oroia Kiveitat.

Av ) ouypr) to = 0 n B¢on X, tou cwpartog sivat ion pe pndév x, = 0,10t 1 (2)

u , Ax=ult, (1) 1 X-Xo=U (t- to) H X=Xt ultt) (2)

yivetat : x=ut (3)

Fpaikéc napaoctdosig

MEepIKEC OPEC yla TNV KAAUTEPN Katavonon tng eEEAIENG EVOC (PUOIKOU paivouEvou givai
XPNoIUo va mapactriooULE YPAaPIKA ToV TPOTo mou HetaBdAAstal Eva Ueye6o¢ o€ oxéon UE
kdmolo dAAo. Na oxediaooupe dnAadn tn ypagikn mapdotacn the OXEongG - ocuvaptnong
mov Ocixvel mw¢ petaBdAAovtal petaéu Touc OUO (PUOIKA LIEYEDN

> H ypaikn mapdotaon mov O&ixvel nw¢ petaBdAAgtal Ue To Xpovo, n taxuvurnta
£VOG owparog mov ekteAei EOK, gival pia evBegia mapdAAnAn pe tov déova tou Xpovou

> YMOAOYIOHOG peTaTomong amo to Siaypappa taxutntag - Xpovou v
H peratomion Ax €vog owpatog mou ekteAei EOK o £va xpoviké dlaotnpa v,

At, pmopei va umoAoylotei amd tn oxéon Ax = v-At, oA\& Kal amd 1o Ax

guBadov tou opboywviou Tou TEpIKAsieTal og éva Oldypappa taxutntag - -t

0 At
XpOVoOU avdpeca otnv €ubsia mou mapLoTAvel TRV TaxUutntd Kal Tov dfova

TOU XpOvou. To £uBaddov autd aplOpnTika ooltatl Kat Ye TN B€on Tou owHaATog (av n apxikn Tou
Ofon eival to pndév) N akopn Kal to OlaocTnUa mou €xel OlavUuoel OTo XPOVIKO diaoctnua At. To
Tapandvw cUPTEpAcHa PTopel va YevIKeUBEel yia omoladnmote AAAn Kivnon

> H ypapikn mapdotacn movu O€ixvel nwg petaBaAAgtal ye to xpovo, n B€on €vog
owparog mov ekteAei EOK, £xel tn popn piag evubeiag mou n kAion tng aptbuntikd
(ooutal pe tn Taxutnta ToU owWHAatog
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H kAion puag €uBeiag tooltal aplBuntikd e TNV €QATTOMEVN TNG
ywviag 6 mou oxnuatiel n eubeia pe tov optlovtio aova. 2tnv EOK n
kAion tng eubeiag oc éva didypappa Béong - xpovou aplBuntika sivai
ion pe tv taxutnta tou Kivntou

B_Ax_xl—O_
A T -0

Awypappata otnv uBVypapun opain kivnon

A B r A E
ATO TA TAPATIAVW SLAYPAHUATA HTTOPOUHE VO EXOVHE TIG EENG TIANPOWPOPiEG

A: To KNTO Kweital pe otabepn ToxLTNTA Uo

B: To kwvntd mapapével akivnto

I To Kwnto &ekva amo tn B€on xo=0 kat Kwveital pe otabepn TaxLTNTA

A: To KvnTo ekva amo TN B€on X.#0 Kat Kwveital pe otalepn toxvTNTA

E: To kwnto &ekivd amod tn Béon X, KOl TOTPEPEL 0TN B€on Xo=0 KWOUpEVO He oTaOEpn

TOXVTNTO AvTiBETNG POPAC,.
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EméAe€e TN owoTN amdvtnon oTIG MAPAKATW EPWTNOELG

. 2€ Jla euBUypappn opaAn Kivnon, To cwua

. Klveital og eubeia ypapun

. Klveital og eubeia ypappn Kat olavuel o€ (0EG XPOVIKEG OLAPKELEG, (oa dlaoTApata
KIveital og eubsia ypappn Kat dlavuUel o€ (0£g XPOVIKEG OLAPKELEG, avioa dlacTpata
Klveital o€ guBsia ypappun pe otabepn kateubuvon

o< ma ~

. 'Eva owpa kiveital pe otabepn taxutnta u=5m/s. Auto onpaivel Ot :

. Kabe 5 deutepodAenta mpoxwpd 1 m

. Kabe 5 deutepoAenta mpoxwpd 5m

. Av Bpioketal o pua xpoviki otiypn otn 6€on x=12m apécwg PeTd 5 sec Ba Bpebei otn BEon
17

0. Kdbe éva deutepdAemto mou mepvd petatomiletal Katd 5m

< ™A N

EPQTHZEIZ ME AIKAIOAOIHZH

B:. 'Eva xtvntd mov Kiveitor evBOypoppio Kol OHOAG Tn ¥POViKY) otiyun) fp=0 s

Ppicketar otn BEoM xp = 0 m evog oprloviiov déova X'X.

A) No coumAnpmbel o mapakdto TivoKog:

Xpoviki) Ty Taydmra ®fon
t(s) v (1m/s) x(m)
5
10 20
15

B, H 6éon evog copatog, mov kiveiton evbiypajipio KoTd 1kog evog TPOGUVATOAMGLEVOL Géova X'X, divetan
oe kaBe ypovikn otiyur| and v e€icowon X =5t (yoem, foes ).
A) No emhééete TV 60GTI| 0mavInoT).
ITow ond To TOPUKATE OWYPAUUOTE TUPIGTAVEL GOCTA TNV TN TNG TUXVTNTOS TOL CAOUNTOC GE

GLVAPTNGT LLE TO ¥POVO;

v (M/s) v (m/s)

<

[(s) 0 ((s) 0 i(s)
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B To pétpo g tayvmrag abinni tov 100 m eivar ico pe vg = 36 km/h ka1 o

LETPO TG TOYLTITUG EVOG GuAyKaplol ivat ico pe vy = 1 cm/s.
A) No emAEEETE TNV GMOGTI) OTAVTNOT).
To TNAIKO TOV PETPOV TOV TUYLTITOV TOL UOANTI) KAl TOV GCOATYKUPLOV U,/ Uy, Eivol

160 L&

) 100 B) 1000 ¥) 36

B.4 Zt0 ouwypoppe tov oyfjuotos ooivoviol ot NeTufoAiEC BEGTC 0VO 2 X(m)
KWW TOV TOL KIVOUVTOl evOVYpULLLLe GTOV 1010 c'{gova. sobe
L. O AOY0G TV TOYLTITOV TOV 0V0 KIVI|TOV V4/Vg etvat: A
30
0. va/vg= 04 B. va/ve= 0.6 V. va/vp=1 B ;
- (s)
II. Tn ypovikn) oty t=10s 1 petodd Tovg 0mTOGTUGT etvat 0 20 g

a. Ax=20m B. Ax=10m v. Ax=15m

Aoknoeig otnv EOK

1.  ’'Eva ocwpa Tou T XPOVIKA ottypn ottyun t=0 Bpioketal otn B€on X.=0 apxilel va Kiveitat
€ubUypappa Kat pe otabepn taxutnta. Aiyo peTd, tn otyun ti=2 sec Bpioketal otn Bfon
x1=10m . Na Bpebouyv :

A. H taxdtnta pe tnv omoia KIVE(Tal To cwid ;

B. H B€on Tou cwpatog T Xpovikn oTiyun t2=6 sec.

. Mowa xpovikn otiyun 6a Bpioketal otn B£on x3 = 100m ;
A . Nbéoo daotnpa Ba £xet dlavuoel o OUO AETTA TNG WPAG ;

2. 'Eva ocwpa Kiveital €ublypappa Kat pe otabepry Taxutnta Kal Tn XPOVIKA oTyun ti=2 sec
Bpioketal otn B£on x1=20m evw Tn otypn t;=4sec Bpioketal otn B£on x;=40m. Av Tn Xpovikn
ottyun t=0 Bpioketal otn B€on x,=0 .

A. MNowa gival n PETATOMoN TOU Ao TN oTyHn t1 €wg T oTtyun t2 ;
B. Motd ival n taxutnta Ye TV omoia KIveital To cwpd ;

I. Mowa Ba eival n B£on TOU CWHATOG TN XPOVIKA OTLYHN t3=6 sec.
A. Mowa xpovikn otypn 6a Bpioketal otn B€on x4 = 100m ;

3. Eva owpa Kiveitat gubuypappa kat pe otabepr taxutnta u=10m/s Av  Tn XPOVIKN OTLYHA
XpoVIKN otiyun t=0 Bpioketal otn Béon X.=+2m. Na Bpebouv :
A. Mowa Ba gival n 6€on Tou CWHATOG TN XPOVIKA oTiyun ti=1 sec.
B. Mowa gival n geTatomon Tou amo tn oTiyun tr €wg t otiypn tz =5sec ;
. Mowa xpovikn otypn 6a Bpioketal otn B€on x2 = 72m ;
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4. H e€iowon Kivnong evog cwpatog o€ pua euBuypappn kivnon eival x = 3 + 10t (S.1.) (1).
A. Tt €idoug Kivnon eKTEAEL TO cwpaA Kal PE TL Taxutnta Kiveitat ;
B. mowa givat n 6€on tou Tt Xpoviki otiyun t = 5s;
. mola xpovikni otiypn Bpioketal otn B€on x = 63m;

5. H taxutnta diddoong tou nxou otov agpa ivat ion pe 340 m/s. Av Bplokopaote 1360 m pakpld
amo To onyeio mou Eeomd 0 KEpAuUVAg, o TOCO XpOvo Ba PTAcel 0 NX0G TNG BPOVIAG oTa autia
pag peta amo :

6. AUo OAeIg A & B améxouv petagu toug améotaon d=3500m. ‘Eva kivnto apxilel va Kiveitat amo
NV MOAN A mpog tnv mMOAn B pe otabepn taxutnta ui=72km/h kat éva aiAAo kivntd tnv ida
ottyun ekiva amd tnv méAn B mpog tnv mOAn A pe otabepn taxutnta uz=54km/h. MNdte kat ot
Mo onpeio Ba cuvavtnBouv ta 6Uo Kivntd ;

7. 210 SumAavo Sldypappa @aivetal n HETABOAN TG Bong pe TO
XPOVO £VOG CWHATOG TIOV KLVETAL EVBVY PO,

A. Tueidoug kivnon ekteAel TO owWHA ; 10dcc o

B. Na uttoAoytoBei To pETPO TNG TOXXVTNTAG TOL CWHATOG

I. No BpeBei n Beon Tov owpatog Tn otypn t1=10 sec . tis)

Vi = = = =

8. 210 OSmAavO  SIAYPOUPO  QAIVETOL N YPAPIKN TOPAOTAONG TNG -
TOXVUTNTOG HE TO XPOVO SVO QUTOKIVATWY TIOU KIVOUVTOL EVBVYPOMUA.
Eva TpAcLvo Kait Vo KOKKLVO . | i1 impgowo |

, , . , 115
A. TL eidoug kivnon ekteAovv Ta autokivnTa :

(niis)}

-
' . H H

B. Mot sivai n Béon Tou K&Bs VTOKIVATOU TN OTIYUA t1=2 sec av To 1 coravd
KOKKWO &gkivnoe amo tn Bgon xo=20m Kat To TIPACvo amo Tn B<on T T T T T 1T T
H - : H : H H 1
xo=0m. 2 o2 & & & 10 12 14
I. Mol xpovikn otyun Ba cuvavtnBouv Ta SVO avToKivNTA ; ' S

e , , , £ UL S S S
9. JTo SmAavd SIAypappa QOIVETAL N YPOQIKA TAPAEOTAcNS TNG 12k 53 T /korKvo!
HETABOAAC TNG Béong pe TO XPOVO SVO OUTOKIVATWY TIOU KivoUvtaw 101 i 73/ =i
’ ’ : ’ ' ) e e i W, My Yy v
sueluypam,la. Eva TPGOWO KAL €V KEKKWO . ST Fodond
A. Ti eidoug kivnon ekteAovv Ta auToKivnTa oo b il S il st st
B. Moo Kiveital pe PEYOAUTEPN TOXVTNTA KO YLOTE ; 3 R S et S
I. Mol N ToxOTNTA TOU KABE CUTOKIVATOU ; - 24 A
0 i i ' 0 [
2 o2 4 6 8 10 12
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L

10. Ito &umAavo  SIAYPOPUO  QAUIVETAL  TIWG x (em)
HeTABAAETOL N B€an evOG KIVNTOU HE TO XPOVO 35
A. No Teplypaete TOV TPOTIO TTOU KIVEITAL TO TWUX
ora Stdpopa xpovik& StaaTnuaTa
0- 4 sec : 15
4-8 sec :
8-12 sec: >
12-15 sec: 0 &ttt
B. Na xapaktnpiote wG owateg (2) N Aabog (N) T o,
TTIOPOKATW TIPOTATE(G :
-25

o) TO Oowpa Tn oTyun ti= 3 Ppioketar otn O¢on

x1=30m

10112 .14 15 t (sec)

B) To cwpa 0TO XPOVIKO Staotnua amnd 0 - 4sec Kiveital pe otaBepr ToxvTnTa 10m/sec

Y) TO CWUA OTO XPOVIKO Stdotnua 4-8 sec €xel Stavuoel 35m

8) TN XPOVIKNA oTlypn t2=12sec OUVOAIKN PETATOTILON TOL €ival -15m kot £xeL Slavioel amootaon

55m
€) H oUVOALKA HETOTOTIION TOL CWHATOG ivat Ax = -25m

0T) TO XPOVIKO Stdotnua 12-14 sec Kwveital pe otaBepn toxvTNTa U=-7,5Mm/s

+
11. Ito SiMAavd OXAHA QAiveTal TO SIAYPouUa ToxuTnToG —  umis
XPOVOU Yyl €val KWvNTO TIOU KWVETOL €VOVYPOUMA KOl TN 20
XPOVIKN oTlypn to = 0 Bploketal otnv apxn Twv Béocewv Tov
(x=0).
A) Na Teplyp&Pete Tov TPOTIO TIOU KLVEITAL TO KWNTO yla TG
XPOVIKEG OTLypeEG 0-4 sec, 4-8 sec kat 8-12 sec
0
o) Na Bpeite Tn B£0n TOUL KWYNTOU KATA TN XPOVIKNA OTLyun t = 5s
, . , e -10
B) Na Bpeite Tn HETATOTLION TOU KVNTOV TO XPOVIKO Staatnpa 0-

bl

4 6 B 1012 ()

4sec 0AAX TN GUVOALKI) HETOTOTILON

y) No Bpeite To OUVOAIKO SLACTNUA TIOL SLEVUOE TO KLVNTO OTO XPOVIKO Sldotnpa amo 0-12 sec
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